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2.1. ) H,S: VOPOBELD , 0EL
SO;: Tp1o&eidto Tov Ogiov, 0fgidlo
HCl: VOPOYADPL0, 05D
BaO: oceioto Tov Papiov, ofeidro

HNOs:  vitpikd o&p, 0&p

KOH: v0opo&eidio tov kahiov, Bdon

NH;: appovio, faon

Fe(OH)s: vopo&eidio tov odnpov (1), faon
CaCly: yAwprovyo acPéotio, diag

P,Os: TeEVTOEELD10 TOV POOPOPOL, 0EETIO10

B) H Inrodpevn ymun e&icmon sivou:

2KOH + HzSO4 — KzSO4 + 2H20 ﬁ
ZNHg + stO4 — (NH4)2804 ﬁ
ZFG(OH)g + 3H2804 — Fez(SO4)3 + 6H20

Y) H nrodpevn ymukn e&icmon siva:
st +N320 — Na2$ + Hzo ﬁ
2HCI + Na,0O — 2NaCl + H,0 N

2HNO;3; + Na,O — 2NaNO; + H,0

0) Me 10 vepd avtidpovv ot evacelc: SO;, BaO wkou P,Os. O ymuikég
e€10DGEIC TOV aVTIOPACEMV Elval 01 aKOLOLOES:

SO3 + H2O — HzSO4
BaO + H,0 — Ba(OH)2
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P205 + 3H20 - 2H';PO4
22, w) O ntovuevog mivokag:
, Kotavopn o¢ Ocon JTov
Xtovgeio | Z | A | p | n | e cTIBadE Ieproduko Mivaka
5 Opada | Ilegpiodog
Cl 17 |35 |17 | 18 | 17 | K(2), L(8), M(7) Vil%n 3"
K(2), L(8), M(18), I, N n
Rb 37 | 85 | 37 | 48 | 37 N(8). 0(1) o 5
Mg 12 |24 | 12 | 12 | 12 | K@), L(8), M(2) Hé‘,," 3"
He 2 42|22 K@) VIII;ﬁ N 1"
VI, 1 n
S 16 | 33 | 16 | 17 | 16 | K(2), L(8), M(6) 16" 3
B) AMk@Mo. givar too ototyeia mov Bpickovion otnv I | 1" opddo Tov
[Teprodikov IMivaxka emopévag eivan to 37Rb.
AMkaMkég yaisg eivan oo ototyeia mov Ppickovran oty 15 1 2" opdda
10V [leproducov [livoka emopévag eivan to 1oMg:
Aloyéva givon ta otoyeio’ ov Ppiockovion oty VIIA 117" opddo tov
[Teprodikov Ilivaka emopévag eivon to 17CL
Evyevy aépro eivar To. otoreio  mov Ppickovton oty VI, 7 18"
opdda tov IMeprodwkov [Tivaxa smopévog eivon to ,He.
v) H xatavopn tov niextpoviov. tov (H eivar K(1).

i)

To dropo tov ;Mg £&xer omv emtepk) Tov oTifada 2
nAektpovia. ta omoio amoPdrel. ‘Etot oynporiletar to v Mg
ue dopn K(2), L(8) mov eivan doun evyevovg aepiov. Avo droua
vopoydvov mpocrapPfavovv To kKabéva amd 1 mAekTpdvio Ko
netatpémovrar oe dVo 1Wvro H pe dopn K(2) mov xon owth tvon
doun evyevovg aepiov. Emopévag, o deoudg petald toug eivon
LOVTLKOG 1] ETEPOTOMKOS. YN UOTIKA:

Mg

To dropo tov S €yel 6 nhextpdvia oy e€wTePtk Tov oTPASA.
Emopévag kabe dropo S evaveron pe 2 aropa H oynuoarilovrog
e 10 Kabéva amd avtd éva koo (gvyog niektpoviov. Aniaon,
yivovtor 0vo oamioi , TOA®MEVOL OpOLOTOMKOL  dsopol.
ZyMUOTIKA:
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He .§. .H —=—> H:S:H

0) To duhvpa tov HCI pmopei va amoOnkevtel pe acpdieia 6to yaAkivo doygio
a@oV o Cu givar Aryotepo dpaotikdg amd 1o H kou emopévmg dev avtidopd pe To
HCIl. Avtibétwg, o Fe xan o  Zn avtidpoov pe to HCl odppova pe Tig
eElonoelc:
Fe +2HCl — FCC12 + H2
Zn + 2HCI — ZIIC12 + H2
OEMA 3°
a) Mr (H,S) = 2.1+ 32=34
n=-—=n= 68 =0,2mol H,S
Mr 4
B) A7o Vv KotaoTtatiky €GO TPOKLATEL:
LR 0,2mol 0,082 = ™™ (1271273 )K
PV=0-R-T2V= SV gl K =
f 2atm
= V =3,28L
Y) 1 mol H,S mepiéyet 2 mol aropwv H kot 1 mol atopwy S
0,2 mol H,S x; mol atopwv H y; mol atépwv S
x = 0,4 mol atopwv H Ko y = 0,2 mol atépwv S
1 mol atépmv mepiéxet Ny (6,02.10%) dropo, emopévad n Tapomdve TosoT T
H,S mepieyer 0,4N, dropa H.
1 mol atopwv £xel pala téoa g 660 to Ar, niadn 1 mol ardpwv S Exel pnala
32 g. Apa, N Ttaparave tocotnta HyS mepiéyet 0,2.32=6,4 g S.
0) 1 mol NHj; wepiéyet 3 mol atopwv H dnradn 3N, dropa H
®; mol NHj 0,4N, Groua H.

o= %mol NH;

Kot apot {ntape tov dyko g NH; oe stp:
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Ny, =— = Vg, =0y .V, = Vi, = %mol.zz, 4L /mol =
8,96
=V, =——L
’ 3
OEMA 4°
o) Ye 500 mL dwwhdpatog mepiéyovron 8 g NaOH
e 100 mL x; g NaOH
x= 1,6 g NaOH

Emopévac, n teplektikdtnra tov dohdparog sivon 1,6%w/v.

B) ['a to NaOH:
Mr = 23+ 16+1=40

n=-—2 = n=(i)mol = 0,2mol NaOH
Mr 40

C, = Nyon _ 0, 2mol

Vo 05L

=0,4M 1 0,4mol/L

v) To dwddopa B £xer 6yxo 500 mL + 1200 mL= 1700 mL.y 1,7 L.
Ao TOV TO7TO NG APOIMGCNC TPOKVITEL:

e G TE R N O¥F O O

v 1,7 . .

0) To NaOH avtiopd pe ro NH,Cl soppava pe mv eéicmon:
NaOH + NH,Cl — NaCl +NH; T+ H,0
A7 ) otoyelopeTpia ¢ e&lomONng TPOKLATEL OTL:

Otav avtidpa 1 mol NaOH TapdyeTon 1 mol NH;
0,2 mol NaOH x; mol NHj
x= 0,2 mol NH;y

Ny, = \I;H3 = Vg, =Ny, -V, =0,2mol.22,4L/mol =

m

= Vg, =4,48L
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